
Holocaustul – comemorat de elevii Colegiului Naţional „Calistrat Hogaş” 

 

Luni, 10 octombrie 2011, în Sala de Festivităţi a Colegiului Naţional „Calistrat 

Hogaş” a avut loc workshopul (Re-)descoperă trecutul pentru viitor!, coordonat de dna 

profesoară de istorie Irina Gireadă. Obiectivul general a constat în comemorarea victimelor 

Holocaustului. Trebuie să amintim că Ziua Naţională de Comemorare a Holocaustului este 

un eveniment naţional ţinut pe 9 octombrie în România, dedicat comemorării victimelor 

Holocaustului şi, în special, rolului României în acest episod al istoriei. Data de 9 octombrie a 

fost aleasă deoarece în această zi, în 1941, a început deportarea evreilor din Bucovina în 

Transnistria.  Prima Zi Naţională de Comemorare a Holocaustului a fost ţinută în 2004. 

Alături de elevi au participat dna director Maria Lupu, dna prof.dr. Daniela Mătăsaru, dl prof. 

Mihnea Hilohi, dna prof. Oana Gârbea.  

Evenimentul desfăşurat la Colegiul Naţional „Calistrat Hogaş” a inclus două sesiuni. 

Din programul primei sesiuni amintim: Holocaustul în România – prezentare generală 

(Mihai Tudosă, clasa a X-a F), Holocaustul în cinematografie – colaj de filme documentare,  

prezentare de carte realizată de elevul Alexandru Liciu (clasa a X-a D), dezbateri. Elevii au 

putut vizita o expoziţie de carte, CD-uri, DVD-uri şi fotografie. O parte dintre materialele 

puse la dispoziţie fac parte din Biblioteca liceului, altele, în limba engleză şi franceză, fiind 

oferite cu generozitate de Consiliul Europei şi Memorialul Holocaustului din Paris.  

În timpul celei de a doua sesiuni, prof.dr. Mihaela-Cătălina Tărcăoanu, în calitate de 

multiplicator al valorilor şi standardelor Consiliului Europei, a diseminat două experienţele 

europene: 10-16 octombrie 2010, Polonia, Cracovia şi Auschwitz, Auschwitz and the 

Holocaust in the Context of 

Teaching Remembrance in 

Europe, prin programul 

Pestalozzi, respectiv, 4-8 

septembrie 2011, Franţa, Paris, 

Histoire de la Shoah et des 

Genocides du XXème Siècle. 

Dumneaei a avut o intervenţie 

despre Holocaustul în 

România, împărtăşindu-le 

elevilor câteva exemple de bune 

practici despre comemorarea Holocaustului în Europa. Momentul cel mai emoţionant a 
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constat în vizionarea interviului realizat cu Cecilia Glück, o supravieţuitoare a Holocaustului 

care trăieşte la Bacău, care încă are imprimat numărul de identificare tatuat prizonierilor pe 

braţ în lagărul de la Auschwitz.  

 

Tematica Holocaustului poate fi considerată o oportunitate pentru a crea o memorie 

comună europeană. Prin organizarea acestui workshop, au fost promovate valori europene 

precum: combaterea discriminării, toleranţa, respectarea drepturilor omului, egalitatea de 

şanse etc. Este o adevărată provocare pentru elevi: să afle şi să înţeleagă evenimentele care au 

întunecat istoria lumii şi a Europei şi să conştientizeze unicitatea Holocaustului - prima 

încercare deliberată în scopul exterminării oamenilor pe scară globală. Este foarte important 

să creştem gradul de conştientizare în ceea ce priveşte genocidurile şi crimele împotriva 

umanităţii care au marcat secolul al XX-lea şi să educăm elevii cum să prevină crimele 

împotriva umanităţii. Orice comemorare a Holocaustului ar trebui să trezească întrebări (de 

exemplu, ce poate fi făcut pentru prevenirea crimelor împotriva comunităţii pentru a nu se mai 

întâmpla niciodată?) şi nu să furnizeze răspunsuri gata făcute.  
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